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Institutionen féor matematik, KTH

Serguei Shimorin, Lars Svensson

5B1109, Linjiar Algebra II for D1 och F1
Tentamen, mandagen den 6 dec 2004 kl 14.00-19.00.

Svara med motivering och mellanrdkningar. Inga hjalpmedel &r tillatna.

Betygsgréinser: 16 poang ger betyget tre, 21 podng ger betyget fyra och 30 poing ger
betyget fem.

Bonuspoang: maximalt far fyra bonuspoéng tillgodordknas fran lappskrivningar och in-
lamningsuppgifter hostterminen 2004.

1.  Ange komplexa l6sningar till ekvationen

322+ (3i +V3)z - 1=0.

2. Visa att
(5) eos () os(5) oo (50) = 3t
cos|{—<])-coS|—)-coS| =) ..."COS| — )| = ——V——F——~
2 1 8 2n/ 2nsin (&)

for x # 2wk, k &ar heltal.

3. Betrakta matrisekvationen
1 01 0 1
011 |X= -1 1
11 a 1 2

For vilka reela a har ekvationen 16sningar? Los ekvationen for dessa a.

4.  Punkterna A(1,2,3) och B(u,v,w) &r spegelbilder av varandra i planet
20 +y+ 2z = 1.
Bestdm koordinaterna (u,v,w) av punkten B.

5.  Underrummet W i Euklidiska rummet R* spinns upp av vektorer (—1,2,0,1)
och (1,-1,2,2).

(a) Bestdm nagon bas av det ortogonala komplementet W= till 1.

(b) Komplettera vektorn (%, %, %, —%) till ndgon ortonormal bas av W+,
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Betrakta matris

r 1 1 1

1 2 1 ... 1
A= 1 1 = ... 1 [

111 ... %

dvs Aj(r) =2 och A;;(z) =1 for ¢ # j. Bestam determinanten av A(x).

Linjara transformationen 7' i rummet P, av polynom av grad hogst 2 definieras
som

T(p(x)) = (z +1)p'(z) + p(0).
Bestéim matrisen av transformationen 7" i basen {1,1 + z,1 + x + z%}.

Finn nagon ortonormal bas (med avseende pé standard inreprodukten) av egen-
vektorer till matrisen

1 200
2100
A= 00 21
001 2
(a) Definiera begreppet rank av en matris.
(b) Bestdm ranken av matrisen
-3 2 2
-1 7 a+2

—-3—a 2—4a 2-—a
—3—2a 2—5a 2-—2a

b
I
— = =

(beroende pa en reel parameter a).

Lat A och B vara inverterbara kvadratiska matriser av formatet n X n. Visa att
matriserna AB och BA har samma karakteristiska polynom.

(Ledning: i uttrycket A\l — AB bryt ut A genom att skriva I = AA~!. Analogt
for uttrycket A\l — BA).



